COMUNE DI GALLICCHIO
Provincia di Potenza

- Centro  Operativo Comunale  (C.O.C.)  di protezione  civile. –
Emergenza   CORONAVIRUS

VERBALE  n. 11 del 04/05/2020 

In data 04/05/2020 20 , alle ore  13,15  presso il comune di Gallicchio , si e’ riunito il   Centro  Comunale   Operativo   (C.O.C.)   di protezione  civile  attivato con apposita Ordinanza del Sindaco in data 12/03/2020,.per  coordinare   le attività  finalizzate  alla   tenuta  in sicurezza  del territorio di Gallicchio ,  con la presenza di :  
Gaetano Pandolfi  - Sindaco 
Rocco Balzano – Resp. A.Ammin.       
Franco Volpe –   Resp. A.Finanziaria  
Arturo Conte  -  Uff. Pol. Municipale
Peppino Cappellini – Uff. Personale  
Giuseppe Montemurro- Uff. Tecnico 
Luigi Volpe – Uff. Stato Civile              

Risultano assenti 
Franca Pandolfo – Uff. Economato 

Sono Invitati e presenti  :
Merlino Rocco   - viceComandante Stazione Carabinieri di Gallicchio
sig. Viggiano Giovanni  –vicepresidente P.C.G.L.Gallicchio    
sig.Iannelli Paolo – presedente  Pubb. Assis. P.C. Gallicchio  ( telefonicamente WZ) 


IL SINDACO/RESPONSABILE COC 

nello specifico delle  9 funzioni fondamentali su cui si articola il  COC  :
1. Funzione Tecnico scientifica e di Pianificazione   -  
1. Funzione Sanità, Assistenza Sociale e Veterinaria . 
1. Funzione Volontariato 
1. Funzione Materiali e mezzi. 
5)   Funzione Servizi essenziali ed Attività Scolastica. 
6)   Funzione Censimento danni, persone, cose 
7)   Funzione Strutture operative locali e viabilità. 
8)   Funzione Telecomunicazioni
9)   Funzione Assistenza alla popolazione 

Passa  ad esaminare quanto portato all’attenzione di questa seduta del COC  da ciascun referente di funzione :





Funzione  2  - Sanità, Assistenza Sociale e Veterinaria .- NON SONO SEGNALATI NUOVI CASI DI POSITIVITA’ al COVID 19 . Continua la quarantena obbligatoria vigilata in forza dell’Ordinanza Sindacale del 21/04/2020  per n. 3 concittadini in  isolamento domiciliare   fino a guarigione . Si ritiene di mantenere e conservare le procedure gia’ in atto senza necessita’ di adozione di ulteriori atti .

Funzione (3) Volontariato. INTENSIFICAZIONE CONTROLLO DEL TERRITORIO – In considerazione delle disposizioni di legge e dell’ultima Ordinanza Regionale  viene  mantenuto  il controllo del territorio attraverso i volontari della Protezione civile , che risultano  gia’ impegnati allo scopo in stretta collaborazione  con il Sindaco e la Polizia Municipale , soprattutto per quanto riguarda gli accessi contigentati ai negozi , alla farmacia ed all’ufficio postale . Viene altresi’ comunicato settimanalmente l’utilizzo  dei volontari alla Sala Operativa della Regione Basilicata . Particolare attenzione sara’ data al monitoraggio degli eventuali ARRIVI DAL NORD  dell’Italia , dovuti alla riapertura dei trasferimenti tra Regioni essendo consentito il rientro alla sede di residenza . Occorera’  attraverso appositi presidi posti all’ingresso dell’abitato  assicurarsi che quanti arrivano nel nostro Comune osservino il periodo di quarantena volontaria e provvedano alla comunicazione all’autorita’ sanitaria  (FASE 2 ) 

Funzione Materiali e mezzi.  Si sta disponendo per l’acquisto di n.1000 mascherine  nel rispetto del costo di 0,50 . Viene assicurata la distribuzione di nr. 3 mascherine ai dipendenti comunali . 

[bookmark: _GoBack]Funzione Servizi essenziali. CONTINGENTAMENTO DEL PERSONALE : Si continua  dato il numero totale dei dipendenti a non dare corso ad azioni di contingentamento .  E’ stato comunque disposto che il personale in servizio assolva unicamente a servizi essenziali anche  attivando il ricorso al lavoro agile (SW)  . Vengono ripresi i progetti di P.U. svolti dai lavoratori RMI . Non si riscontrano criticita’ e disservizi nell’erogazione del GAS e dell’Energia Elettrica . UN GRAVE DIISSERVIZIO RIGUARDA IL FUNZIONAMENTO DELLA RETE FISSA TELECOM . A tal proposito e’ stata investita del problema anche la Prefettura con apposita segnalazione. 

 Funzione Strutture e Viabilita’ .  Con il passaggio alla cosidetta FASE 2  si e’ provveduti all’apertura del CIMITERO e a quella delle aree  PARCO . La fruizione seguira’ le disposizioni adottate dalla legislazione nazionale  con accessi  distanziati . Non sara’ consentito l’uso dei Giochi presenti nell’area attrezzata prossima al Campo Sportivo. Sara’ svolta apposita opera di presidio da parte dei volontari di Protezione civile .

Funzione (9) Assistenza alla popolazione . INTERVENTI A FAVORE DI CITTATINI . Al momento  non si segnalano richieste di soccorso sanitario ed  interventi prestati a favore di concittadini . L’associazione di Pubblica Assistenza  sta assicurando il servizio di  consegna a domicilio della spesa e dei farmaci , avendo cura di appuntare analiticamente sia le richieste che gli accessi effettuati  . E’ presente  sul sito del Comune apposita piattaforma EASY+ per le richieste di assistenza . Sono in fase avanzata  sia il programma Regionale SOCIAL CARD che il programma BUONI SPESA –MINISTERIALI con la distribuzione di parte dei  buoni spesa da consumare presso gli esercizi commerciali elencati sul sito del Comune . 




Funzione (9) Assistenza alla popolazione :  . Continua ad essere attuato il programma di assistenza al nucleo familiare risultato POSITIVO al Covid-19  , e che si trova in stato di Isolamento Obbligatorio fino a Guarigione , cosi’ come stabilito e definito con il Verbale COC n.9. In particolare viene assicurato il  il ritiro dei Rifiuti  secondo l’apposita procedura,   e l’ assistenza da parte di un volontario della PAPCVS , sempre lo stesso , che vive da solo e che e’ stato assegnato al servizio di consegna della spesa e dei medicinali e delle altre commissioni di cui si ha necessita’ . E’ stata fatta  la fornitura di 50 mascherine di tipo chirurgico al nucleo familiare in isolamento obbligatorio . 

Si stabilisce che il COC si riunira’ a data da destinarsi  per fare il punto della situazione . La seduta termina alle ore  13,45   . Il  presente verbale viene  reso noto attraverso  ogni consentita  forma di pubblicità;

Dalla  Residenza  Municipale,  li’    04/05/2020   



FIRMATO :  IL SINDACO

FIRMATO  : I COMPONENTI IL C.O.C.                                                                











